

История Фрунзенской средней школы.

История Фрунзенской средней школы начинается с 1956 года.

На территории целинного совхоза им Фрунзе первоначально дети обучались в начальной школе, которая существовала с 1956 по 1962 годы. Постепенно она стала восьмилетней (1963- 1967гг).

Первый выпуск восьмилетней школы состоялся в 1964 году, выпускников было всего 13 человек, классным руководителем был Степанов Юрий Макарович, а директором школы была Фомич Капиталина Ивановна.



На снимке здание восьмилетней школы.

С 1968 года наша школа стала средней.

В том же году состоялся первый выпуск Фрунзенской средней школы в составе одиннадцати выпускников. Директором школы в то время был Жумабаев Шабдар Нуртаевич.



На снимке первый выпуск. В центре снизу директор школы Жумабаев Ш.Б.

В 1969 году выпуска средней школы не было, и учащиеся 10 класса учились в Камышном или поселке Красноармейском.

Новое типовое здание школы было сдано в эксплуатацию в 1975 году. В школе была введена кабинетная система. Все 17 кабинетов были оснащены техническими средствами обучения, школьной мебелью. При школе работали интернат, библиотека, мастерские, столовая, актовый зал, физическая и химическая лаборатории, дошкольный участок. В 1986 году создан первый кабинет ИВТ, чуть позже пристроен дискотек.



На снимке торжественная линейка, посвященная открытию нового здания школы.

С тех пор из стен Фрунзенской средней школы вышли в жизнь 48 выпусков.

Страницы из истории.

Бывшие директора школы:

- 1.Афонин.
- 2.Сиротенко Геннадий Иванович (1962-1964)
- 3.Фомич Капиталина Ивановна (1964-1967)
- 4.Жумабаев Шабдар Нуртаевич (1967-1968)
- 5.Шалдыбаев Тайжан Нигматович (1969-1970)
- 6.Борисов Виктор Дмитриевич (1972-1972)

7. Прохоров Александр Михайлович (1972-1975)
 8. Ходор Константин Иосифович (1975)
 9. Романов Александр Михайлович (1975-1981)
 10. Коваленко Тамара Леонидовна (1981-1982)
 11. Кротовский Юрий Николаевич (1982-1985)
 12. Эберле Алексей Петрович (1985-1988)
 13. Гринкевич Александра Николаевна (1988-2002)
 14. Жумагулов Курган Аканович (2002-2004)
 15. Чумак Виктор Григорьевич (с 2004 – 2011)
 16. Оруджов Намик Иман оглы (2011-2016)
 17. Сафонова Гуля Каербергеновна (2016-)
- С 2016 года школа стала основной.

В нашей школе в разные годы трудились и воспитывали учеников талантливые педагоги, среди них «Отличники просвещения Казахской ССР»: Фомич Капиталина Ивановна - учитель русского языка и литературы, Новикова Надежда Ивановна - учитель русского языка и литературы, Дущенко Любовь Даниловна - учитель начальных классов, «Отличник образования Республики Казахстан» - Гринкевич Александра Николаевна – учитель истории.

Награждены Грамотами Министерства Образования Республики Казахстан: Загоруйченко Валентина Васильевна - учитель начальных классов, Гринкевич Валерий Иванович - учитель трудового обучения, Цюпай Владимир Петрович - учитель математики.

Удостоены звания «старший учитель»: Гринкевич Александра Николаевна, Иваницкая Надежда Васильевна, Загоруйченко Валентина Васильевна.

Много лет трудились на ниве просвещения ветераны труда: учитель истории Романов Александр Михайлович, учитель русского языка и литературы Романова Галина Степановна, учитель начальных классов Лемешева Светлана Александровна, учитель русского языка и литературы Коваленко Тамара Леонидовна.

Гордостью нашей школы являются также и выпускники, получившие золотые медали и аттестаты с отличием:

1. Постнов Виталий –1992 год
2. Шепеляк Ольга –1998 год
3. Цюпай Наталья 1999 год
4. Цюпай Дмитрий – 2001год
5. Асаутаева Шолпан -2002год
6. Цюпай Елена - 2002 год
7. Битюк Юлия 2003 год
8. Лопуха Ирина – 2011 год
9. Шефер Людмила – 2012 год.

Выпускники, получившие серебряные медали:

1. Почекета Оксана- 1990 год
2. Постнова Наталья –1990 год
3. Василега Оксана- 1991 год
4. Мельникова Светлана -1991год



На снимке крайняя слева Гринкевич А.Н.

Деловая игра. 1990 г.

В 1994 году при помощи базового хозяйства совхоза им Фрунзе, (руководимого директором Парманчуковым А.Ф.) в здании школы были проведены отделочные и ремонтные работы, которые полностью изменили внутренний облик школы.



*Волшебный сказочный мир
в рекреации начальных классов.*



Так выглядел интерьер школы после ремонта 1994 г.

В 1996 году педагогический коллектив принял участие в конкурсе на лучшую школу области, в результате которого наша школа была признана в числе лучших школ области. Педагогический коллектив стал лауреатом премии Акима Костанайской области Кадамбаева.

В 2015 году, по инициативе директора школы Оруджова Намика Иман оглы, в школе был открыт историко – краеведческий музей села Фрунзе. Руководителем музея стала заместитель директора школы по воспитательной работе Коваленко Елена Николаевна. Музей проводит большую исследовательскую работу, работу по патриотическому воспитанию школьников. В музее проводятся мероприятия, на которые приглашаются ветераны труда, представители разных профессий, пенсионеры.



На мероприятиях музея

О выпускниках нашей школы

Больших результатов добиваются наши выпускники- учителя, работающие в школах г. Костаная и Лисаковска. Это Лисовский Андрей Владимирович (выпускник 2000г.) и Прахнау Виктор Иванович (выпускник 1989г.).

Лисовский Андрей Владимирович

работает учителем информатики в школе- гимназии им. А.М. Горького в г. Костаная.

Несмотря на молодость, он является участником и победителем многих городских и областных конкурсов. На городском конкурсе учителей информатики в 2006г. он занял 1 место.

В 2007г.- 1 место в городском конкурсе учителей физики, математики, информатики. В областном конкурсе «Алтын диск» в том же году среди учителей информатики также занимает 1 место. В 2010 году Андрей Владимирович занял 1 место в городском конкурсе «Лучший школьный сайт». Лисовский А.В. является постоянным участником городских мультимедийных фестивалей.



Прахнау Виктор Иванович начинал свою педагогическую деятельность учителем физики в родной школе.



Виктор Иванович с выпускниками ФСШ 1997 года.

После переезда в г. Лисаковск он продолжает работать в педагогической сфере. Сейчас Виктор Иванович работает преподавателем информатики в колледже.

Прахнау В.И. очень активный и творчески работающий учитель. Он постоянный участник различных профессиональных конкурсов. Награжден грамотами и дипломами различных степеней.

Награжден грамотой Министерства образования и науки за 2 место в областной олимпиаде учителей физики, дипломом за первое место в областной дистанционной олимпиаде учителей информатики.

В 2003 году занял 2 место в номинации: «Учебник нового века» на 1 областной выставке традиций и инноваций в образовании. В 2009 году занял 1 место на областном этапе республиканского конкурса «Алтын диск» и 3 место на республиканском конкурсе «Алтын диск». Награжден дипломами Майкрософт

«за новаторство в образовании» как участник 2 и 3 республиканских конкурсов VST проектов».

«Труд украшает человека, а человек свое время»

Казахская народная пословица

В 70- 80-годы достигла расцвета культурная жизнь села Фрунзе. Долгие годы заведующим сельским клубом работал **Козак Валентин Васильевич**. Талантливый музыкант и организатор художественной самодеятельности. Под его руководством были созданы популярные не только в родном селе, но и в районе хор, оркестр духовых инструментов, вокально - инструментальный ансамбль.

Десятки мальчишек и девчонок после уроков по вечерам собирались в сельском клубе и воодушевленно репетировали на музыкальных инструментах.

Звуки музыки собирали вместе не только учеников, но и сельскую молодежь, людей в возрасте и всем находилось занятие по душе. Участники художественной самодеятельности часто выступали и в ближайших селах.



Солистка ВИА Коваленко Е.

Продолжили его дело его воспитанники: брат и сестра **Коваленко Александр** и **Коваленко Елена**, которые с большим энтузиазмом занимались поиском и развитием новых талантов. На концертах художественной самодеятельности в клубе всегда было полно зрителей, как говорится «яблоку негде было упасть».

Ансамбль духовых инструментов.





*Вокальная группа
«Зорянка».*

Не считаясь с личным временем, все силы и знания отдают избранному делу, восстанавливая здоровье, и спасая жизнь своим пациентам, выпускницы нашей школы, работники ФАПа: фельдшер Ступакова Людмила Ивановна и медсестра Громова Елена Ивановна, медсестра фрунзенской школы Лисовская Светлана Эдуардовна. Люди в белых халатах всегда приходят на помощь, за что жители села им благодарны.



Ступакова Л.И и Громова Е.И.



Школьная медсестра Лисовская С.Э.

«Нет земли без цветов, а народа без героев»

Казахская народная пословица

Есть среди выпускников нашей школы и талантливые спортсмены. Самый именитый из них

Третьяков Александр Алексеевич

Мастер спорта международного класса по ручному мячу, судья международной категории, имеет звание «Заслуженный тренер Казахстана». Входит в десятку лучших тренеров Казахстана. Являлся тренером областной школы олимпийского резерва по ручному мячу.



Третьяков А.А со своими воспитанниками.

В 2009 году юные костанайские гандболисты внесли весомый вклад в копилку общекомандного зачета, победив на II Молодежных играх Республики Казахстан.

Лисенков Виктор Викторович (выпускник 1979г.), после окончания педагогического института в 1987 году работал тренером по ручному мячу в ДЮСШ в г. Костанай, затем методистом по спорту, судья республиканской категории.



Виктор Викторович в свое время входил в состав сборной области по ручному мячу, участвовал в соревнованиях и турнирах разного масштаба и неоднократно награждался грамотами и дипломами. В 2002 году Виктор Викторович был награжден Почетной грамотой за участие в турнире ветеранов по гандболу в первенстве республики.

С 1996 года по 2009 год Виктор Викторович трудился акимом Богдановского сельского округа. В трудный период середины 90-х годов он достойно исполнял главную заповедь госслужащего - быть на селе главным инициатором социальных преобразований, улучшения качества жизни населения.

В 2001 году ему была вручена Почетная грамота акима Камыстинского района в честь 10-летия Независимости Республики Казахстан. В данное время Виктор Викторович опять трудится на посту акима села Фрунза.



Кувамбаев Залим (выпускник 2003г), окончил факультет физкультуры. Мастер спорта по пауэрлифтингу. Призер чемпионата Азии по пауэрлифтингу в 2006году. Залим Кувамбаев - МСМК, чемпион мира, многократный чемпион РК, двукратный чемпион Азии, абсолютный чемпион и рекордсмен Азии, бронзовый призер чемпионата мира, победитель международных соревнований. Залим установил мировой рекорд.



Больших результатов в спорте добился талантливый спортсмен,

Чумак Роман. выпускник 2007г.

Он кандидат в мастера спорта, серебряный призер Кубка Урала по дзю-до, чемпион Республики Казахстан среди спортинтернатов, чемпион Республики Казахстан среди кадетов(2006г.), бронзовый призер международного турнира в г. Чимкенте. Участник чемпионата Азии в Гонконге (Китай). Участник международного турнира по дзю-до в г. Анталия (Турция в 2007г.) Победитель Всероссийского турнира «Кубок мэра Челябинска» по вольной борьбе среди юниоров (2008г).



Чумак Роман Викторович занесен в книгу «Золотая молодежь Казахстана».



г.Оренбург слева на право Чумак Р, Джаваридзе Л, тренер Заднепрный.

«Человек без цели, что птица без крыльев»

Казахская народная пословица

Школа, гордится такими выпускниками, как **Корниенко Александр Васильевич** - выпускник сельскохозяйственной академии им. Тимирязева. В настоящее время Александр Васильевич - доктор биологических наук.

Поливода Олег Михайлович - после окончания Кустанайского педагогического института несколько лет работал в нашей школе учителем русского языка и литературы, сейчас он живет в городе Лисаковске, является членом союза журналистов Казахстана. Долгое время работал журналистом в газете «Лисаковская новь». Сейчас является сотрудником областной газеты «Костанайские новости», его статьи печатаются в газетах «Бизнес-пресс Лисаковск», «Костанайский вестник». Публиковался в «Нашей газете», республиканской газете «Boss». Награжден почетной грамотой за лучшую публикацию статьи в областной газете «Летят перелетные птицы».



Оруджов Намик Иман оглы – после окончания педагогического института работал в школе учителем физической культуры. Его воспитанники были постоянными участниками и призерами районных спартакиад, турниров по волейболу, легкой атлетике, вольной борьбе; представляли район на областных соревнованиях и республиканских турнирах. В настоящее время - методист РОО.



Бывшие выпускники Фрунзенской средней школы, которые выбрали профессию педагога и остались работать в родной школе.

Цюпай Василий Петрович – учитель трудового обучения.



Акулова Татьяна Павловна – учитель биологии и химии.



Федорова Лариса Александровна – учитель начальных классов



Коваленко Елена Николаевна – учитель географии



Кладько Татьяна Ивановна – учитель русского языка и литературы



Чижевская Ольга Викторовна – воспитатель мини-центра



Гиззатова Галина Анатольевна – учитель начальных классов.

Цюпай Елена Васильевна – социальный педагог.



Батт Виктория Викторовна – воспитатель мини- центра. Молодой специалист, начала свою трудовую деятельность с 2017г.

История Фрунзенской основной школы продолжается...